期末评语交给孩子来写

这个老师的尝试让人耳目一新



又是一年期末时,班主任最近都忙着为学生撰写评语了。上周五,宁波市鄞州区邱隘实验小学603班的俞成效老师,对期末评语进行了一次有益的尝试,让孩子也成为期末评语的撰写者。一起来看看,孩子们的评语中都写了些啥?

□现代金报 | 甬上教育 记者记者 钟婷婷



同学们的"花式"评语十分精准

嘿,章馨予偷偷告诉你,你其实长得很好看,正如你笔下的画一样,那么俏皮可爱,又不失优雅大方。看到你的人大概都会想到林黛玉吧!瘦瘦的,看起来弱不禁风。你很少大声说话,和别人交谈时声音轻轻的,宛如春风拂面。在下学期,我希望你积极回答问题,把最阳光向上的一面向大家展现出来。最后想对你说:其实你很好,你自己却不知道,加油哦!女孩! 汪美萱

俞老师点评:这是"聊天式评语",就像拉家常, 一改往昔评语呆板的面貌,让人读来如沐春风。我 猜想写这段评语的孩子,内心定当十分柔软。

王科涵同学:

已与你共度六年时光。人缘好,阳光向上是你给我的第一印象。工作中的认真执着让我想起了《火影忍者》中的鸣人。劳动时埋头苦干,同学发生矛盾时劝阻的你令我十分欣赏。偶尔,你略带中二,而又装作一本正经的模样使我忍俊不禁。希望在小学的最后一学期,你能端正学习态度,一如既往地走下去,成为比此刻更出彩的自己! 你的同学张淳楷

俞老师点评:这是"操心式评语",寓庄于谐,通过调侃式的语言方式既关注对方的优点,以"中二"这一流行语揶揄一下缺点,这架势远超班主任。

柴语萱:

你是我最信任的伙伴,你是老师和大家所信任的对象,你是班级里刻苦用心的副班长。说真的,我一直都很敬佩你,你稳重大方,在管理班级时显现出非凡的潜力;你倔强坚忍,面对困难从不见你低头;你自信乐观,在失落时总能撑起一抹余笑;你秀外慧中,把任何事办得尽善尽美;你聪慧热情,总能不由分说地帮助别人。眼镜架不住你眺望前程的璀璨目光,裙摆压不住你向前进军的坚硬(应为定)步伐,我相信你,你一定能成为我们当中的领头雁!

俞老师点评:这是"钟情式评语",采用铺陈的方式,对伙伴的优点大书特写。好孩子是夸出来的,面对同伴雨点般的赞扬,估计这位柴同学的心里早已乐开了花。

"另外,还有先扬后抑式、鞭策规划式、春秋笔法式……不一而足,充分显示了孩子们的生花妙笔。"说当评语收上来时,俞成效老师连呼想不到。他表示,一想不到孩子的评语如此精彩,各种描写手法信手拈来,用得妥帖自然,原本艰涩的笔头在此刻如行云流水一般;二想不到学生的评价如此精准,既肯定优点又满怀期待,非常的客观公正。

青春期的孩子更注重同伴的看法

"看得出都是孩子们的真诚话语,原来我还担心万一孩子不满意,岂不弄巧成抽?看来是自己多虑了。"俞成效说,此次期末评语受孩子们如此热捧也深感意料之外。

据了解,俞老师通过抽签的方式,让学生随机确定自己撰写评语的对象,并邀请部分同学上台朗读。现场,孩子们的热情十分高涨。孩子们落落大方地走上讲台,宣读各自撰写的评语。旁观者掌声雷动,或会心一笑。

俞老师将这场有趣又有意义的活动放在紧 张的期末考试前夕,也让同学们得到适当的放 松。"六年的学习他们若干年后或许会忘记,但 给同学们写的评语他们肯定会记住。"

放学后,王科涵妈妈在朋友圈记录下孩子的感受:"班会热热闹闹,同学们笑得东倒西歪。我眼中的同学和同学眼中的我,都让我感到耳目一新。每个人都有自己的闪光点,可能自己没发现,但是同学们观察到了。六年时光,眨眼之间。珍惜同窗情谊,互相成就更好的自己!"

俞成效表示:"此次活动的出发点是想改变教师视角的评价方式,将同伴评价融入其中。因为随着学生年龄的增长,青春期的孩子更注重同伴对自己的看法,生命成长中'重要他人'的角色也从父母、教师逐渐转变成同伴。"

期末线上家长会 这所学校首次尝试电视直播

"俗话说:勤动手,才能勤动脑。做家务有助于开发智力,有助于孩子的动手能力,有助于孩子的动手能力,有助于形成孩子的家庭观念、责任担当,培养孩子的独立意识。寒假里,家长们鼓励孩子掌握必要的家务劳动技能,养成每天劳动的习惯,让孩子主动分担家务劳动。"近日,宁波市修人学校四年级陈禹彤家长正在电视机前认真收看学校的线上家长会,电视里,学校四年级年级组长沈亚波老师正在介绍假期在家劳动教育的建议。

与以往不同的是,这次家长会在钉钉直播的基础上,学校首次尝试了电视直播。校长裘申魏介绍:"去年疫情期间,我们以线上直播开展教学和家校沟通,之前也有家长提出来,手机屏幕太小,画面看起来眼睛会有点疲劳。本学期初,在江北区教育局的组织下,我校成为'数字家校'试点学校。依托江北华数,创建'宁波市修人学校校园电视台',打造数字家长学校,给家长多一种选择。"

"我和爱人手机就两部,我们工作也挺忙的,之前线上家长会的时候,手机电话进来画面就中断了,影响收看效果。这次我们通过电视参加家长会,屏幕大,画面清晰不卡顿,效果挺好的。"602班韩林夕学生家长反馈说。

上个月获评宁波市"智慧校园"的修人学校,一直积极探索如何让信息化推进学校"小而美、小而精"的内涵发展,随着同步课堂、同步教研、云上课程等"互联网+"活动在学校日趋常态化和精品化,这让地处江北慈城西北端的修人学校也同样能创造和享受优质教育

据悉,本次电视直播家长会也是该校校园电视台"修人直播厅"的开播首秀。今后,学校将以此平台创新德育形式,推出节日活动、特色课程、家校互动等系列直播活动,并同步上线网络和电视等平台,供学生和家长自主参与和学习,从而丰富学生的学习资源和学习体验。 现代金报 | 角上教育

记者 马亭亭 通讯员 陶志刚 郑时玲

■基金一览

投资有风险 入市须谨慎

国投瑞银基金会客室:外资持续布局A股市场 中国核心资产受青睐

伴随着A股国际化进程加速,外资也不断加速流入A股,外资投资占比也快速提升。外资素来有"聪明钱"之称,被视作投资风向标,那么外资流入A股呈现哪些特征?又将带来哪些投资机遇?近期,国投瑞银基金的权益投资总监周奇贤坐客国投瑞银 2021 年第二期

"基金会客室",剖析了外资投资风格与选股逻辑,并深入分析了未来A股港股两市投资机遇。他表示,外资青睐市值大、流动性好的行业龙头股,且持有时间较长;在行业方面,周奇贤认为A股新能源板块在全球都具有一定竞争力。

黄杰

工银瑞信消费服务ETF 1月21日重磅首发

2021年以来,"大消费"延续去年的火热表现。在此背景下,消费投资也再添利器,工银瑞信基金新年重磅推出工银瑞信消费服务 ETF,该基金为市场中首只跟踪中证消费服务领先指数的ETF产品,于1月21日起在中信建投证券、中信证券、招商证券、广发证券、方正证券等各大券商及工银瑞信直销渠

道正式发行。

此次担纲工银消费服务ETF拟任基金经理的是指数投资资深人士邓皓友,他于2014年加入工银瑞信,在指数被动投资、量化多因子选股等领域有丰富经验,目前担任工银瑞信创业板ETF、工银MSCI中国A股ETF等基金经理,指数投资经验丰富。

黄杰